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LINGUA PORTUGUESA

MARQUE A ALTERNATIVA CORRETA

UTILIZE O TEXTO I PARA RESPONDER AS
QUESTOES DE 01 A 10.

Texto I
O irlandés ajudou

Alguns leitores me acusaram de estar por
tras de Cornelius Horan, o fanatico religioso que,
para anunciar o fim do mundo, interrompeu a
marcha do maratonista brasileiro Vanderlei de
Lima. Uma goiana disse que usei meus poderes
vodus para assegurar a vitdria do “carcamano que
surrupiou o ouro”. Um paraense disse que me irritei
com o bom desempenho de nossos atletas e torci
contra Vanderlei de Lima, que s6 nido ganhou a
maratona por causa daquele “maluco do Primeiro
Mundo”. Um rondoniense disse que Horan foi
criado por minha imagina¢do. Um gatcho disse que
contratei o sujeito porque o Brasil estava ganhando
medalhas demais. Um paranaense disse que Horan,
na realidade, sou eu, de saiote, disposto a praticar
qualquer indignidade para garantir a passagem do
maratonista, porque minha meta ¢ “derrubar o
sonho dos brasileiros”.

Primeiro: Horan estéa certo. O fim do mundo
€ mais importante que uma maratona. Arrependa-se.
Os pecadores irdo arder para sempre no fogo do
inferno.

Segundo: se nao fosse por Horan, Vanderlei
de Lima ndo s6 ndo teria ganho a medalha de ouro
como teria chegado, pelos meus calculos, em
sétimo lugar. Aquela altura da maratona, ele estava
perdendo mais de vinte segundos por quilémetro. O
incidente com Horan deu-lhe um gas a mais. O
italiano que ganhou a maratona disse que, se tivesse
acontecido com ele, simplesmente teria dado um
safando no intruso e seguido em frente.

Terceiro: os brasileiros sdo muito mais
malucos que Horan. Sentem-se perseguidos pelo
resto do mundo. Véem maquinagdes dos paises
ricos em todos os seus fracassos. Acreditam que o
episodio com Vanderlei de Lima s6 ocorreu porque
a maratona estava sendo dominada por um
brasileiro. Os vencedores das trés tltimas
maratonas olimpicas foram um coreano, um sul-
africano e um etiope. Ou seja, sO atletas de paises

pobres. Nesta semana, Lula alimentou a parandia
nacional com mais uma teoria conspiratoria. Disse
que os paises ricos, reunidos no G7, decidiram criar
o G8 somente depois que o Brasil perdeu a
condicdo de oitava economia do mundo porque ndo
podiam aceitar um pais latino-americano entre os
mais desenvolvidos. A declaracdo de Lula é uma
mistura de delirio e ignorancia. Os paises ricos
ampliaram o G7 para incluir a Russia, que ndo ¢ a
oitava economia do mundo, mas uma superpoténcia
nuclear. Além disso, o Brasil foi a oitava economia
do mundo por umas poucas semanas em 1997,
gracas a moeda inflada artificialmente. A renda per
capita, na €poca, era de mais de 4.700 dolares.
Agora voltou a miséria bem mais realista de 2.700.
Os brasileiros sdo doentes. Precisam se tratar.

Quarto: estou me lixando para as medalhas
do Brasil. Eu queria apenas poupar seu dinheiro.
Reclamei da enormidade que o governo gastou em
propaganda ufanista durante o periodo olimpico,
para abocanhar seu voto. O governo ganhou. Eu
perdi. Vocé ai, no Para, enrolado na bandeira com a
mao no peito, também perdeu. Nao sei se o fim do
mundo estd chegando. Mas o fim do Brasil ja
chegou.

(Diogo Mainardi)

1. De acordo com o texto, a relacdo de seu titulo
com o seu desenvolvimento leva-nos a inferir que
(A)na realidade, o que Horan queria era,
unicamente, atrapalhar o corredor brasileiro.

(B)se nao fosse a intervencdo de Horan,
atrapalhando Vanderlei, o italiano nao teria ganho a
medalha de ouro.

(C)a palavra ajudou refere-se ao maratonista que
ganhou a medalha de ouro.

(D)diferentemente do que pensam os leitores, o
autor atribui a conquista da medalha de Vanderlei a
intervengdo de Horan.

(E) a construcao do texto partiu da revolta de todos
os brasileiros com relacdo a atitude de Horan.

2. Segundo o autor, ao atrapalhar a corrida de
Vanderlei de Lima, Cornelius Horan tinha por
objetivo primeiro:

(A) garantir a vitoria do carcamano.

(B) atrapalhar o belo desempenho brasileiro.
(C)anunciar o fim do mundo.

(D)mostrar que os brasileiros sdo mais frageis que
os italianos.
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(E)ndo deixar que o brasileiro chegasse na frente
do sul-africano.

3. A alternativa cujo vocdbulo que apresenta o
mesmo valor sintatico do vocabulo que, utilizado
em “Uma goiana disse que usei...”’(1° paragrafo), é:
(A)“...o fanatico religioso que, para anunciar...”.(1°
paragrafo)

(B)“O fim do mundo ¢ mais importante que uma
maratona.” (2° paragrafo)

(C)“O italiano que ganhou...”.(3° paragrafo)
(D)“Acreditam que o episodio com Vanderlei de
Lima so6 ocorreu...”.(4° paragrafo)

(E)“...para incluir a Russia, que ndo ¢ a oitava
economia...”.(4° paragrafo)

4. O efeito de sentido, produzido pelo fragmento
“Um gatcho disse que contratei o sujeito porque o
Brasil estava ganhando medalhas demais.” (1°
paragrafo), nos leva a inferir que o autor do texto
(A)tem algum problema de ordem pessoal com
Vanderlei de Lima.

(B) estava torcendo contra o Brasil, pois ndo queria
que ele ganhasse mais medalhas.

(C)gostaria de ter sido convidado para participar
das olimpiadas.

(D)em fungdo dos gastos, ndo queria que o Brasil
participasse das olimpiadas.

(E)ja estava satisfeito com a quantidade de
medalhas do Brasil.

5. Sobre o primeiro paragrafo do texto, podemos
afirmar que:

(A)Ha predominancia da fun¢@o emotiva, posto que
o autor procura colocar-se no centro das
informacdes nele contidas.

(B)O autor repete varias vezes o vocabulo disse
para assegurar a veracidade de suas informagdes.
(C)O anafdrico me, usado na 1* linha do texto,
substitui o vocébulo leitores.

(D)O vocabulo que, utilizado em “..o fanatico
religioso que, para anunciar...”, substitui a
expressdo maratonista brasileiro.

(E) O autor do texto, além de ser italiano, ¢ amigo
de Cornelius Horan.

6. Dentre as alternativas abaixo, a unica onde o
autor ndo faz critica a maneira de pensar da maioria
dos brasileiros, inclusive do presidente, ¢€:

(A)“...se ndo fosse por Horan, Vanderlei de Lima
ndo s6 ndo teria ganho a medalha de ouro como

teria chegado, pelos meus calculos, em sétimo
lugar.” (3° paragrafo)

(B) “Os brasileiros...Sentem-se perseguidos pelo
resto do mundo.” (4° paragrafo)

(C)“...a Russia...mas uma superpoténcia nuclear.”
(4° paragrafo)

(D)“Acreditam que o episdodio com Vanderlei de
Lima s6 ocorreu porque a maratona estava sendo
dominada por um brasileiro. (4° paragrafo)

(E) Lula disse que os paises ricos, reunidos no G7,
decidiram criar o G8 somente depois que o Brasil
perdeu a condigdo de oitava economia do mundo.

7. De acordo com o texto, o fragmento que
comprova que o brasileiro sempre encontra uma
desculpa para os seus problemas ¢:

(A)“O governo ganhou.” (5° paragrafo)

(B)“Os vencedores das tr€s ultimas maratonas
olimpicas foram um coreano, um sul-africano e um
etiope.”(4° paragrafo)

(C)“Vocé ai, no Para, enrolado na bandeira com a
mao no peito, também perdeu.” (5° paragrafo)

(D) “Nao sei se o fim do mundo esta chegando.”(5°
paragrafo)

(E) “Véem maquinacdes dos paises ricos em todos
os seus fracassos.” (4° paragrafo)

8. De acordo com o texto, a palavra ufanista s6 ndo
tem seu sentido relacionado a

(A)orgulho.

(B) vangloria.

(C)vaidade.

(D)abundancia.

(E) ostentacgao.

9. Ao deslocarmos o fragmento para abocanhar seu
voto, usado em “Reclamei da enormidade que o
governo gastou em propaganda ufanista durante o
periodo olimpico, para abocanhar seu voto.”(5°
paragrafo), a frase que apresenta desvio sintatico-
semantico ¢é:

(A)Reclamei da enormidade que o governo gastou,
para abocanhar seu voto, em propaganda ufanista
durante o periodo olimpico.

(B) Reclamei da enormidade que o governo gastou
em propaganda ufanista, para abocanhar seu voto,
durante o periodo olimpico.

(C)Reclamei da enormidade que, para abocanhar
seu voto, 0 governo gastou em propaganda ufanista
durante o periodo olimpico.
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(D)Para abocanhar seu voto, reclamei da
enormidade, que o governo gastou em propaganda
ufanista durante o periodo olimpico.

(E)Reclamei para abocanhar seu voto, da
enormidade que o governo gastou em propaganda
ufanista durante o periodo olimpico.

10. Com marcadores explicitos, quanto a estrutura,
o0 2° paragrafo do texto ¢ formado por:

(A)Duas oracgdes.

(B) Trés oragoes.

(C)Quatro oragoes.

(D) Cinco oragoes.

(E) Seis oragoes.

| CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

11. Com relagdo aos fatores que influenciam a
formagdo da imagem radiografica, é correto afirmar
que:

(A)O aumento da miliamperagem (mA) leva ao
aumento da quantidade de elétrons no interior do
tubo, aumentando a quantidade de raios X do feixe.
(B) O aumento da quilovoltagem (kVp) diminui a
aceleracdo dos elétrons no interior do tubo
formando um feixe com menor numero de raios de
pequeno comprimento de onda.

(O)O filtro de aluminio ¢, portanto, um fator de
aumento de protecdo do paciente contra os raios X,
por barrar os raios X de comprimentos de onda
menores, deixando apenas passar os de maiores
comprimentos de onda.

(D) Quanto mais perto estiver a fonte de raios X do
objeto e do filme, mais fiel serd a imagem,
aproximando-se do tamanho real do objeto.

(E)O aumento do tempo de exposi¢do leva a
diminui¢cdo da densidade radiografica pelo aumento
de raios X que chegam ao filme.

12. Paciente do sexo masculino, 15 anos de idade,
apresenta perda da sensibilidade gustativa da regido
anterior da lingua apds a exodontia do elemento 46.
O Nervo Craniano responsavel por esta perda ¢
(A)Facial.

(B) Vago.

(C) Trigémeo.

(D) Glossofaringeo.

(E) Hipoglosso.

13. A Medicagdo Intracanal assume um papel
auxiliar ~ bastante importante no tratamento

endodontico. Com relagdo a esta afirmacgdo, a
alternativa incorreta é:

(A)A medicagdo intracanal deve possuir agdo
antimicrobiana, tendo o potencial de destruir
microorganismos remanescentes que sobreviveram
ao preparo quimico mecanico.

(B) A medicagdo aplicada em toda a extensdo do
canal radicular pode funcionar como uma barreira
fisica, impedindo a proliferacio de bactérias
remanescentes.

(C)O uso do medicamento intracanal favorece o
mecanismo de reparo e selamento biologico do
forame apical por meio da deposicdo de tecido
mineralizado.

(D)Os medicamentos que inibem ou reduzem a

resposta inflamatéria perirradicular  produzem
efeitos indesejaveis, como complicagdes pos-
operatorias.

(E) Um medicamento intracanal pode ser de grande
utilidade no controle de exudato persistente, por
agir através da acao higroscopica.

14. Sobre os fatores relacionados a oxidacdao e
corrosao que aparecem varios anos apos a insercao
do amélgama. E incorreto afirmar que:

(A)Uma condensagdo inadequada para remover o
excesso de mercurio pode levar ao aumento da
corrosdo, devido ao alto nivel de mercurio residual
na restauragao final.

(B)Uma superficie bem polida ¢ uma medida
preventiva para minimizar a oxidagao.

(C)A agao galvanica pode se desenvolver na boca
quando dois metais diferentes entram em contato e
seus efeitos podem ser vistos como produtos de
corrosdo escurecidos, que aparecem na superficie
do amalgama.

(D)O polimento das superficies de amalgama
minimiza os efeitos da corrosdo, aumentando assim
o desempenho clinico.

(E)A contaminagdo pela umidade durante a
condensacdo ndo influencia no progresso mais
rapido da corrosao.

15. Sob o ponto de vista clinico, a Sifilis ¢
classificada em diversos estagios. Qual é o sinal
caracteristico do estagio tercidrio?

(A) Leucoplasia.

(B) Placas Mucosas.

(C) Cancro.

(D) Papula.

(E) Goma Sifilitica.
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16. Paciente do sexo feminino, 19 anos, apresenta o
dente 26 com lesdo cariosa na face oclusal. No
planejamento, optou-se por uma restauracdo de
resina composta em virtude do padrdo satisfatorio
de higiene da paciente. Para minimizar a contracdo
de polimerizagdo durante a insercdo e
polimeriza¢do deste material, o Cirurgido-Dentista
deve:

(A) Utilizar a técnica de inser¢do em bloco unico;
camadas horizontais; polimerizagao rapida inicial.
(B) Utilizar a técnica incremental; camadas obliquas
e em pequeno volume de material; polimerizacdo
rapida inicial.

(C)Utilizar a técnica de inser¢do em bloco unico;
camadas obliquas; polimerizacdo inicial lenta ou
gradual.

(D) Utilizar a técnica incremental; camadas obliquas
e em pequeno volume de material; polimerizacdo
inicial lenta ou gradual.

(E) Utilizar a técnica incremental; camadas
horizontais ¢ em grande volume de material;
polimerizagao rapida inicial.

17. De acordo com os topicos abaixo, a alternativa
correta é:

(A)Os cimentos iondmeros de vidro apresentam
uma unido quimica com o dente através dos radicais
polialcenoicos.

(B)Os cimentos iondmeros de vidro sdo
considerados biocompativeis porque o Aacido
poliacrilico da sua composi¢do apresenta alto peso
molecular ¢ ndo penetra via tibulo dentinario em
direcao a polpa.

(C)A adesao do cimento iondmero de vidro a
estrutura dentdria somente pode ser considerada
maturada apos 72 horas da aplicacdo do material.
(D)Para se obter maior adesividade do cimento
ionomero de vidro ao dente, faz-se a limpeza da
cavidade com o 4cido fosforico.

(E)No cimento ionémero de vidro ha liberagdo de
flior para o dente e para o meio bucal de forma
constante € permanente.

18. Observou-se na regido periapical dos incisivos
inferiores areas radiolucidas, em um paciente do
sexo feminino, ragca negra, com 35 anos de idade.
Ao teste de sensibilidade pulpar, constatou-se que
estes dentes apresentavam vitalidade. O provavel
diagnostico clinico é:

(A) Cementoblastoma Benigno.

(B) Displasia Fibrosa Periapical.

(C)Displasia Ossea Florida.

(D) Abscesso Periapical.

(E) Granuloma Periapical.

19. Com relacdo aos Hidrocoloéides Irreversiveis, €
correto afirmar:

(A) A reacdo quimica responsavel por seu processo
final de endurecimento, denomina-se plastificagdo.
(B)Os tempos de trabalho ¢ presa ndo sio
influenciados pela temperatura da agua ¢ pela
velocidade de manipulagao.

(C)Para aumentar o tempo de trabalho durante a
moldagem, devemos proceder a mistura do alginato
com agua gelada, pois o resfriamento da mistura
aumentara o seu tempo.

(D)Podem sofrer desinfeccdo por imersdo no
glutaraldeido a 2% durante 30 minutos.

(E) Apresentam, como principal vantagem, maior
estabilidade dimensional comparados aos outros
materiais de moldagem.

20. Para a localizacdo radiografica de todos os
canais dos molares superiores ¢ molares inferiores
com 3 canais, a incidéncia do feixe de raio X deve
ser, respectivamente

(A)distorradial; ortorradial.

(B) ortorradial; ortorradial.

(C) ortorradial; distorradial.

(D) distorradial; mesiorradial.

(E) mesiorradial; ortorradial.

21. Com relagao ao Cemento Radicular, é correto
afirmar que:

(A)o cemento faz parte do periodonto, pois,
embriologicamente, ele & originado do foliculo
dental.

(B) o cemento celular ¢ formado em associa¢do com
a formagdo da raiz e a erupgdo do dente.

(C)o cemento acelular é formado apés a erupgéo do
dente e, também, em resposta a demandas
funcionais.
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(D)o cemento acelular é apenas encontrado na parte
intra-alveolar da raiz.

(E)o cemento freqlientemente contém linhas
incrementais refletindo periodos alternados de
remodelacdo e reabsorc¢do fisiologica ao longo da
vida.

22. Um conhecido efeito indesejavel provocado
pela Dipirona ¢ o:

(A)broncoespasmo.

(B) hepatotoxicidade.

(C)nefrotoxicidade.

(D) agranulocitose.

(E) anemia hemolitica.

23. A respeito do Fluor, ¢ incorreto afirmar que:
(A)quando ¢ feita uma aplicagdo topica de flior
profissional em um dente recém-erupcionado, ou na
dentina, logo apds uma raspagem radicular, ha uma
dissolugdo da apatita carbonata, levando a
reestrutura¢dao mineral do dente.

(B)quando o flior ¢ ingerido, durante a
amelogénese, havera menor reabsor¢do de
proteinas, formando um esmalte mais poroso,
refletindo-se em opacidade que caracteriza a
fluorose dental.

(C)o fluor ndo ¢ capaz de interferir nos fatores
responsaveis pela doenca, isto é, a formagdo de
placa dental e a transformagdo de aglicares em
acidos.

(D)o responsavel pelo efeito do flaor topico é um
mineral tipo fluoreto de calcio, o qual funciona
como um reservatorio, mantendo o fluor constante
no meio oral, interferindo com o desenvolvimento
da cérie.

(E) o efeito do fluor no controle da carie depende da
sua ingestao durante a formagdo dos dentes, assim,
suplementos de flior poés-natal devem ser
prescritos.

24. Durante um procedimento cirurgico, o
Cirurgido-Dentista, que ndo ¢ vacinado contra
Hepatite B, sofreu uma exposi¢do acidental com a
agulha utilizada em um paciente portador do virus
da Hepatite B. O procedimento pos-exposi¢do deve
incluir:

(A)A limpeza mecanica da ferida com agua
abundante e sabdo, bem como o estancamento
imediato do sangramento.

(B) A descontaminag@o da ferida com solugcdo de
Povidine, visando a anti-sepsia da pele.

(C) A realizagdo de série de vacinas contra Hepatite
B e realizar uma dose de imunoglobulina anti-
hepatite B, até 7 dias apds a exposi¢ao.

(D)A realizagdo somente das séries de vacinas
contra Hepatite B

(E)A realizagdo somente de uma dose de
imunoglobulina anti-hepatite B, até 7 dias apos a
exposicao.

25. Paciente em atendimento apresenta um quadro
clinico de reagdo anafildtica. O Cirurgido-Dentista
deve, imediatamente, administrar a seguinte
medicacdo:

(A) Corticoide, Barbiturico e Papaverina.

(B) Adrenalina, Anti-Histaminico e Hidrocortizona.
(C) Adrenalina e Glicose.

(D) Atropina, Barbittrico e Adrenalina.

(E) Hidrocortizona e Diurético.

26. Com relagdo as Anomalias Dentarias, ¢ correto
afirmar que:

(A)a Fusio Dentaria ¢ a unido de dois dentes
normais ap6és sua formacdo completa, através do
cemento, antes ou depois de sua erupcdo. Logo, os
canais radiculares apresentam-se individualizados.
(B) a Geminagdo ¢ a unido de dois dentes normais
durante sua formacdo, através do esmalte e/ou
dentina, onde os canais radiculares ainda
permanecem individualizados.

(C)a Concrescéncia ¢ caracterizada pelo aumento
da distancia mesio-distal do dente envolvido em
virtude de uma tentativa do germe dentario dar
origem a um outro dente. Os canais radiculares
estdo somente alargados pela tentativa de divisdo.
(D)o “Dens in Dente” caracteriza-se pela
invaginacdo do epitélio odontogénico na superficie
lingual da coroa de um dente durante a
odontogénese.

(E)a Dentinogénese Imperfeita apresenta como
caracteristica principal a presenca de o6rgdos dentais
como “dentes fantasmas”.
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27. Na Norma Operacional Bésica do Sistema
Unico de Saade (NOB-SUS), publicada no diario
oficial da unido de 06/11/1996, é preconizado o
papel do gestor estadual em que se identifica papéis
basicos para o Estado, sendo que, dentre estes, o
papel considerado mais importante e permanente do
Estado é:

(A) Exercer a gestdo do SUS no ambito Estadual.
(B) Promover as condi¢des e incentivar o poder
municipal para que assuma a gestdo da atengdo a
saude de seus municipes sempre na perspectiva da
atenc¢do integral.

(C) Assumir em carater transitorio a gestdo da
aten¢do a saude daquelas populagdes pertencentes a
municipios que ainda ndo tomaram para si estas
responsabilidades.

(D) Ser a promotora da harmoniza¢ao, da
integracdo e da modernizagdo dos sistemas
municipais, compondo assim o SUS-municipal.

(E) Superar tendéncias historicas de complementar
a responsabilidade do municipio ou concorrer com
esta fungao.

28. Da politica de atencdo de alta complexidade/
custo do SUS, verifica-se que a responsabilidade do
Ministério da Satde se traduz em algumas
atribuigdes, entre elas destacamos:

(A) Delimitagdo da area de abrangéncia dos
servigos de alta complexidade.

(B) Formulacdo de mecanismos voltados a
melhoria da qualidade dos servigos prestados.

(C) Controle e avaliagio do sistema de
resolubilidade e acessibilidade.

(D) Condugio do processo de contratacio.

(E) Controle, avaliagdo e auditoria de servigos.

29. No artigo 6° do capitulo I da Lei n® 8080/90 que
trata dos objetivos do SUS, encontramos a
execucdo de acdes (incluindo no campo de atuacdo
do SUS), destacando-se como agdo neste campo de
atuacao:

(A) Acgbes de assisténcia terapéutica integral
inclusive farmacéutica.

(B) Agao de orientagdo alimentar.

(C) Colaboragéo na protegdo do meio ambiente.

(D) Fiscalizagao e inspe¢ao de agua.

(E) Formulagdo e execucao de politica de sangue ¢
derivado.

30. A satde ¢ um direito fundamental do ser
humano devendo o Estado prover as condicdes
indispensaveis ao seu pleno exercicio este principio
estd contemplado na Lei:

(A) 8.142.

(B) 7.143.

(C) 8.080.

(D) 8.081.

(E) 5.905.
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ORIENTACOES GERAIS

1. A sua redagdo devera ser escrita, rigorosamente, dentro do limite de 10 a 25 linhas. O candidato que nao
cumprir com esta determinacao sera penalizado com a perda de 6,0 pontos.

. Nao serdo avaliadas as redacdes que contenham qualquer assinatura ou marca identificadora.

. Os textos que subsidiam a sua proposta de redagdo apresentam informagdes que o ajudardo a desenvolver o
seu texto. Consulte-os e utilize-os sem, no entanto, copia-los.

. As redagoes feitas de lapis serdo desconsideradas.

. Se as instrugdes relativas ao tema ndo forem seguidas, a redago sera anulada.

. Utilize este boletim como rascunho e passe a sua redacdo definitiva para o Formulario de Redagéo.

. Caso vocé dé um titulo a sua redacdo, a linha ndo serd computada dentre as 10 ou as 25 exigidas como
minimo € maximo.
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Os fragmentos abaixo apresentam dados, fatos e misturam opinides que sdo a favor ou contra a
Eutanasia.

A partir da coletdnea de fagmentos apresentada, elabore um texto predominantemente dissertativo-
argumentativo que contenha, pelo menos, trés argumentos que defendam ou condenem A PRATICA DA
EUTANASIA NA ATUALIDADE.

Fragmentol

O termo eutanasia deriva do grego: eu- = boa; -tanatos= morte. Conforme nos informa Flaminio
Favero, etimologicamente a palavra quer dizer boa morte. E a morte suave, doce, facil, sem sofrimento e sem
dor.
Fragmento 2

“Com efeito, a maior combatente da eutandsia em todos os tempos foi a igreja pois a morte voluntaria,
ainda que seja chamada piedosa, compassiva, repugna a Deus, ja que contraria o decalogo ndo mataras.”
(Favero)
Fragmento 3

“A eutanasia consiste na pratica da morte visando a atenuar os sofrimentos do enfermo — e de seus
familiares — tendo em vista a sua inevitavel morte, sua situagdo incuravel do ponto de vista médico.” (Gomes)
Fragmento 4

“Em sentido pratico juridico, somente justificaria restringir, atenuar o sofrimento de uma pessoa com a
morte, sendo esta iminente e inevitavel, ou seja, passaria-se a tolerar a morte, satisfeitas as exigéncias legais,

punindo-se, de outra parte, a morte provocada por motivos piedosos.” (Jayme Machado)
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Fragmento 5

“E sabido que nem todos os medicamentos utilizados podem retirar por completo a dor ou sofrimento de
um paciente. Ao contrario do que dizem os que condenam a eutanasia, a medicina nem sempre tem remédios
eficazes, capazes de retirar dores e o sofrimentos.” (Bastos)
Fragmento 6

“O argumento das doengas incurdveis parece ser bastante forte, j4 que muitas pessoas portadoras de
doengas, quando do estagio terminal, ndo existe possibilidade de sua cura apesar da noticia de um novo
remédio, pois a venda comercial deste, geralmente, ocorre sempre depois de ano ou anos de divulgacdo. Os

argumentos contrarios sao justamente a possibilidade de cura e o erro de diagnostico.”(Goldim)
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